

国际贸易与投资要闻

2019 年第 162 期（总第 1415 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 08 月 23 日

目录

中日韩自贸区谈判取得新进展.....	1
美国与墨西哥达成协议，结束番茄关税纠纷.....	1
韩国和以色列自贸协定谈判达成一致.....	2
中国今年上半年仍为德国最大贸易伙伴.....	3



中日韩自贸区谈判取得新进展

8月21日，第九次中日韩外长会在北京举行。国务委员兼外交部长王毅主持会议，韩国外长康京和、日本外相河野太郎出席。王毅表示，三国要把握好合作方向，维护好双边关系，尊重彼此核心利益和重大关切，妥善处理出现的问题。要加强科技、大数据、人工智能和5G等领域合作，希望韩、日为各国企业提供公平、非歧视、可预期的营商环境。要维护好自由贸易，构建开放型世界经济，为年内结束区域全面经济伙伴关系协定（RCEP）谈判发挥应有作用，推动中日韩自贸区谈判取得新的阶段性进展，还要推进“中日韩+X”合作，高质量共建“一带一路”。康京和、河野太郎表示，同意积极推进三国合作，加快RCEP和中日韩自贸区谈判，共同维护多边主义和自由贸易，积极开展“中日韩+X”合作，推动三国合作迈上新台阶。会议通过了“中日韩+X”合作概念文件。

（每日经济新闻/8月22日）



美国与墨西哥达成协议，结束番茄关税纠纷

8月21日，墨西哥番茄生产商与特朗普政府达成了最后一分钟的协议，避免了美国对墨西哥番茄的

反倾销调查，从而结束了一场持续几个月的关税纠纷。根据与美国商务部达成的协议草案，墨西哥大部分出口番茄将接受美国边境检查，在美国市场上，特产番茄将面临更高的参考价格。墨西哥经济部长 Graciela Marquez 表示，这项协议使美国市场对墨西哥出口商保持开放。美国商务部则吹嘘其制定了完全消除墨西哥番茄以及压低价格和降价行为的有害影响的执法规定。自 5 月份以来，墨西哥番茄种植者一直在为达成协议进行谈判，当时由于双方未能续签先前的协议，美国宣布将对墨西哥番茄征收 17.5% 的关税。（新浪财经/8 月 22 日）



韩国和以色列自贸协定谈判达成一致

8 月 21 日，韩国产业通商资源部通商交涉本部长俞明希和以色列经济与工业部长艾里·科恩在耶路撒冷宣布两国自由贸易协定谈判达成一致。由此，韩国成为以色列的首个亚洲自贸伙伴国家。预计韩国和以色列自贸协定经过法律研究、草签、国会批准等程序，将于明年上半年生效。俞明希表示，期待与原创技术发达的以色列加强产业技术合作，为韩国生产技术的发展发挥积极作用。根据协定，以进口额为准，

韩国对自以色列进口的 99.9% 的商品取消关税，以色列对自韩国进口的 100% 的商品实施零关税。韩国最大出口品汽车、汽车零部件、纺织品、化妆品在协定生效时立即实施零关税。韩国自以色列的两大进口品——半导体制造设备和电子应用设备将在 3 年内实现零关税，这将有利于实现半导体、电子和通信设备进口来源的多元化。但对韩方敏感的部分农副产品及部分设备继续征税或设置充分的关税宽限期。在服务和投资领域，两国自贸协定采用负面清单方式，并进一步开放零售和文化内容产业。此外，两国将在航空、卫生和医药品、虚拟现实、大数据、可再生能源、信息技术、生物技术、人工智能、农业食品等领域扩大合作。（韩联社/8 月 22 日）



中国今年上半年仍为德国最大贸易伙伴

8 月 21 日，德国联邦统计局提供的初步统计数据 displays，今年 1~6 月，中国仍为德国全球第一大贸易伙伴。在此之前，中国已连续三年为德国在全球最大的贸易伙伴。今年上半年德国与中国之间的货物贸易额为 992 亿欧元。其中，德国今年上半年对华出口额为 472 亿欧元，从中国进口额为 520 亿欧元。德国

联邦外贸与投资署署长于尔根·弗里德里希表示，新的数据显示了德国作为全球进出口经济体在政治冲突和经济放缓形势下的稳定性。德国与中国、美国以及其它国家在商业领域仍旧如常保持着伙伴关系。

（中国新闻网/8月22日）